



Protokoll der Sitzung des Grünen Hahns vom 2023-11-10 (PGH)

Beginn 18.00 Uhr Ende: 18.50 Uhr

Teilnehmer: Lena Schäfer mit 3 Konfirmanden, Martina Weber, Christoph Faber,
Thomas Bernhard (Protokoll)

1) Baumpflanzaktion Konfis

5 Konfirmanden (Elias, Maxi und Malte – es fehlen Julius und Lasse) möchten im Rahmen eines Projektes einen Baum pflanzen und suchen daher Kontakt zum Grünen Hahn via Lena. Der Baum, am liebsten ein größerer und breiterer, soll auf dem Kirchengrundstück (Innenhof voll, vlt. auf Ostseite) gepflanzt werden.

Martina wird Lasse über Lena mit Barbara zusammenbringen.

Am 2023-11-20 um 17h trifft sich Konfi-Gruppe und am 2023-12-12 ist Teamtime-Treffen.

2) Protokolle/ Homepage

Die Protokolle sind auf Homepage-Startseite des Grünen Hahns im Download-Bereich zu finden.

Künftig sollen 3-4 Erläuterungssätze als Prolog erscheinen und der explizit der Satz „Interessenten sind jederzeit herzlich willkommen“.

Alte Protokolle sollen im Archiv auffindbar sein.

3) Beete um Kirche und PGH

A. Winkelströter hat Storchschnabel gespendet, diese wurden im Innenhof gepflanzt, ebenso Hortensien.

Es wurde ein Ahorn als Spende angeboten, aber abgelehnt, da dieser zu groß werden würde. Es gibt noch keinen Termin der Bepflanzung der Hecke am Martin-Luther-Kindergarten durch Fa. Garschagen.

4) Gemeindefest 2024

Am 2024-06-30 findet das Gemeindefest statt.

Der Grüne Hahn kann sich mit Plakaten präsentieren: Bienen → Karl, PV → Thomas

5) LoRa-WAN

Alle Gateways sind „connected“ – alle Datenlogger senden, aber es gibt zwztl. Ausfälle. Im Bereich der Orgel gibt es aktuell hohe Feuchtwerte (um 85 %). Das soll im Presbyterium zur Sprache kommen.

Auf dem Dachboden war eine Neonröhre defekt und sollte ausgetauscht werden bzw. auf LED umgerüstet werden.

6) Nistkästen

Herr Meinker und Herr Drees vom Vogelschutzvereines Haltern haben die Nistkästen von Schleiereule und Turmfalken in der Erlöserkirche gesäubert. Der Schleiereulenkasten war voll mit Astwerk (vermutlich von Dohlen) und dem Nest eines anderen Vogels. Im Turmfalkenkasten war ein Nest zu finden.

7) Neue Strukturform

Thomas und Lena stellen kurz das Ergebnis der Presbyteriumsklausur vor, dass Foren und Teams anstelle der bisherigen Ausschüssen treten sollen, um flexibler und interaktiver agieren zu können.

8) Offene Punkte (*nicht thematisiert, aber als Merker*)

- o Thomas soll im Herbst den Referenten vom Solarförderverein Markus Holt für eine erneute Solarinfo-Veranstaltung Anfang 2024 anfragen.
- o Die Stromsparleuchten für die Flure im PGH sind von Robin immer noch nicht bestellt. Danach werden sie von ihm und Thomas ausgetauscht.
- o Die Errichtung von 4-5 E-Bike-tauglichen Fahrradständern vor dem PGH wurde im Bauausschuss immer noch nicht thematisiert.
- o Von den fünf angeschriebenen Ingenieurbüros haben die Firma INTRAKON, Recklinghausen, und die Fa. Ulrich + Seeger, Paderborn, ein Angebot abgegeben. Die Firma KaTplan, Münster, ist zu einem Gespräch in Haltern gewesen. Sie hat ein Angebot zugesagt, aber noch nicht geschickt.
- o Es ist für die nächste Sitzung zu überlegen ob es Zeit für einen aktualisierten Umweltbericht zur öffentlichen Dokumentation in der Gemeinde und darüber hinaus ist.
- o Sind nach den Absprachen über die Bepflanzung der Beete konkrete Arbeitsaufträge erteilt worden?
- o Barbara wird gebeten, den richtigen Zeitpunkt zur Inspektion und ggf. Reinigung der Fledermausquartiere zu finden.
- o Gibt es schon Ideen zu Themen/ Stationen/ Route für die Radpilgertour am 2024-05-26?

9) Terminabsprachen

2023-12-15, 18h im PGH

2024-02-02, 18h im PGH